

PARTES de GUERRA

ITALIANO

Roma.—El Parte Oficial núm. 144 del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas, dice:

«Al amanecer de ayer, nuestras tropas destacadas en Albania han pasado la frontera griega y han avanzado por varios puntos del territorio enemigo. El avance prosigue.

Nuestra aviación, no obstante las adversas condiciones atmosféricas, ha bombardeado repetidamente los objetivos militares señalados, tocando asfiteros y nudos ferroviarios y provocando incendios en el puerto de Patrás.

Las instalaciones a lo largo del Canal de Corinto y las de la base naval de Prese, así como las instalaciones aeroportuarias de la base aérea de Tatoi, cerca de Atenas también han sido bombardeadas. Todos nuestros aparatos han regresado.

En el África oriental una formación aérea propia ha atacado a las tropas enemigas en la zona de So-yu sheh (Medio Sudán).

Aparatos enemigos han bombardeado Asosa, el S. E. de Kurmuk y Dina al N. E. de Habramaros causando siete heridos.

ALEMAN

Berlín.—El parte alemán dice lo siguiente:

«Formaciones alemanas continuaron ayer sus ataques de represalia contra la capital británica y los establecimientos industriales del Sur de Inglaterra. Fueron alcanzados especialmente las fábricas cercanas a Brookings y Ashford. En el Sur de Inglaterra las bombas cayeron en dos campamentos de tropas.

Durante un ataque llevado a cabo contra un convoy, un buque patrullero quedó fuertemente escorado.

Durante la noche fueron reforzados los ataques contra Londres, donde estallaron numerosos incendios. Además fueron bombardeados los establecimientos militares de Birmingham, el puerto de Liverpool y otros aeródromos.

Unos buques patrulleros impidieron el ataque de unos aviones torpederos, gracias al acertado fuego de los antiaviones. Los torpederos disparados por el enemigo no dieron en el blanco.

Las incursiones enemigas en territorio del Reich fueron poco eficaces durante la última noche. En algunos lugares fueron atacados barrios habitados y muertas o heridas varias personas de la población civil. En una ciudad del Norte de Alemania sufrieron averías importantes las calderas de una fábrica sin que se interrumpiera la fabricación.

Nueve aviones enemigos fueron derribados, uno de ellos por la artillería de marina. Ocho aparatos alemanes no han regresado.

Desde el principio de la guerra, solo la marina ha abatido 116 aviones; 26 de ellos por las fuerzas de combate naval y 90 por la artillería.

Durante el cuarto ataque contra el gran transporte armado «Empress of Britain» se ha distinguido especialmente la tripulación de un avión de combate mandado por el Teniente Jope.

INGLES

Londres.—Los Ministros del Aire y de la Seguridad Interior han publicado el siguiente comunicado:

«En la noche del lunes al martes se registró actividad aérea enemiga sobre cierto número de regiones, pero los ataques estuvieron principalmente dirigidos contra la región de Londres y Midland. Fue destruido en el curso de la noche un bombardero enemigo.

Los ataques, que comenzaron en las últimas horas de la tarde, perdieron intensidad hacia la medianoche, pero continuaron en la madrugada de hoy.

En la región de Londres se produjeron daños en tiendas y otros edificios, habiendo sido dominados los incendios que se produjeron. Hubo cierto número de víctimas, entre las que se cuentan algunos muertos.

Sobre una ciudad del Midland fueron arrojadas gran cantidad de bombas incendiarias, que produjeron muchos incendios. Los sinietros se declararon principalmente en las amacenas, pero todos ellos fueron prontamente localizados o extinguidos. Las víctimas son escasas.

En el transcurso de estas operaciones la actividad del enemigo se produjo principalmente en el Sureste y Norte.

Los daños son de poca consideración en estas regiones lo mismo que en las otras objeto de bombardeo y el número de víctimas, reducido.

El Cairo.—Comunicado de las Fuerzas aéreas británicas:

«Durante el domingo se efectuaron raids sobre Bengasi y Bernar, arrojándose bombas sobre los objetivos. Es difícil precisar la importancia de los daños, a causa de la bruma que cubre la tierra.

El 26 de octubre, atacamos Assal, causando daños considerables en el cuartel general naval, en otros cuarteles y en un navio surto en el puerto que fué seriamente alcanzado.

En Casala se produjeron numerosos incendios y gran número de edificios resultaron dañados por los bombardeos. Otras oleadas de aviones comprobaron los efectos logrados por los aviones precedentes.

Los aparatos de la aviación surafricana atacaron un campamento militar en Abisinia bombardeándolo y ametrallándolo. Varios edificios de la zona de objetivos fueron alcanzados e incendiados, a pesar del intenso fuego de la defensa antiavión y ametralladoras de tierra.

Cierto número de cazas enemigos volaron sobre Malta el domingo, pero fueron atacados rápidamente por nuestros aparatos. Dos aviones adversarios fueron averiados y probablemente no lograron alcanzar su base.

GRIEGO

Atenas.—Comunicado griego:

«Durante toda la jornada del lunes las tropas italianas en diferentes número han continuado atacando a nuestras fuerzas, que se defendieron con resolución.

El nombramiento de Laval, la más acertada medida de Petain

Ginebra.—La prensa de la Francia no ocupada pone de relieve el nombramiento de Laval para la cartera de Negocios Extranjeros y hace constar que se trata de una de las más acertadas medidas del Mariscal Petain.



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 405 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca. — Miércoles 30 Octubre de 1940

El Japón ante la nueva situación europea

Tokio.—Se informa que el Consejo de Ministros que se reunirá hoy se ocupará de la ampliación del artículo tercero del Tratado tripartito de Berlín, a causa de la nueva situación creada en Europa.

TELEFONOS: Redacción... 2078 Administración 1745 Precio: 15 cts.

El Día de los Caidos, en Palma



El Jefe Provincial del Movimiento da ante la Cruz los gritos de Presencia eterna de los Caidos por Dios y por España

IMPRESION

29 de Octubre de 1940. Día de los Caidos. Frente al mar. Junto a las cúpulas—ambiciosas de cielo—de nuestra Seo se alza la Cruz de los Caidos. Esta Cruz donde siempre, a diario, manos españolas llegan con la caricia de unas flores, ayer volvió a ser el punto de partida del fervor entusiasta de nuestro pueblo. Nuestras Autoridades y Jerarquías se acercaron a ella para renovar los gritos de fe—y esperanza—en el recuerdo de los españoles caídos sobre la tierra, tan valiosa y tan preciosa, de esta grandiosa España. Flores, muchas flores, la rodearon. Trepando por el tronco de la Cruz de nuestros mayores amores. Acto sencillo y austero. Emocionante y recogido. Como el de todos aquellos que en el difícil servicio entregaron sus mejores años.

JOSE ANTONIO, Primer Caido por la Patria, nos dictó en sus palabras, en sus escritos, y con el ejemplo inolvidable de su vida, la lección que Falange dedica al pueblo entero de la Patria: que la muerte de nuestros mejores no abate nuestro entusiasmo. Que al caído en su puesto de servicio y sacrificio, le sustituya inmediatamente un nuevo camarada.

Que aquella su actitud heroica ante el peligro, de todos los caídos—en las trincheras nuestras, en las cárceles y checas, en el mar, frente a la piratería enemiga—no sea jamás olvidada. Ejemplo vivo para todos nosotros y la nueva generación. Las camaradas que fueron niños cuando España, azotada por numerosos enemigos supo salvarse con el temple heroico de todos los Caidos.

neque, el General Sr. Tamarit y el Coronel Jefe de Estado Mayor señor Palacios.

Igualmente ocupaban sitios de preferencia el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui, la Delegada de la Sección Femenina camarada Sureda de Dezaillar, el Jefe Provincial de Propaganda tamarada Sancho Nebot, los Delegados de Información e Investigación camarada Castelló, Amengual de Justicia; Andreu, por la O. N. S.; Hevia, de Transportes; Payeras y Aicober por Miliicias; Bronco de Administración; Esal, de O. J.; y el Secretario local Martorell.

Presidiendo el Ayuntamiento estaba el Gobernador civil accidental camarada Vila, al que acompañaban el Alcalde señor Riera y los Geseores camaradas Forteza Eugues Caldentey, Dezaillar, Cortés Clar, Bonet Cuerva, Conde de Olcoau y el Secretario Roselló.

La Diputación estaba representada por su Vice-Presidente camarada Moragues Monlau y los gestores Erasmo y Alabern y el Secretario señor Font.

En los sitios de costumbre tomaron asiento el Presidente de la Audiencia señor Usca, el Fiscal señor Cuervo, el Delegado de Hacienda señor Fons, el Presidente de la Sala de la Audiencia señor Fernández Alvarez, que ostentaba la representación de los Caballeros Mutilados, el Delegado Provincial del Trabajo, interino, señor Muntaner, el Fiscal de la Vivienda camarada Oliver Frontera y el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas camarada García Serena.

Hicieron también acto de presencia los cónsules de Portugal, camarada Valdés; de Italia señor Ramonchín; de Alemania señor Dedé y de Santo Domingo camarada Tejada.

Tomaron asiento en los primeros mandos, varios familiares de los Caidos.

Asistieron igualmente los Jefes de Armas y de Cuerpos de esta guarnición y distintas Comisiones militares, así como también representaciones de todas las dependencias y entidades oficiales del Estado, de la Provincia y del Municipio.

Figuraban en el acto nutridas representaciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y varias centurias de falangistas, así como numerosos alumnos de los centros docentes, nacionales y privados.

Después de cantados los responsos entonados frente al túmulo, Autoridades, Jerarquías, Corporaciones y público se dirigieron a la Cruz de los Caidos, ante la cual el Jefe provincial del Movimiento camarada Boloqui dió por tres veces gritos de presencia, que fueron unánimemente contestados.

Acto seguido se hizo ante la Cruz de los Caidos ofrenda de Coronas.

Entre otras, fueron colocadas al pie de la Cruz las siguientes: del General Kindelán, Gobernador Civil, Jefe Provincial, Audiencia, Ayuntamiento, Diputación, Hacienda, Cónsul de Italia, Correos, Obras Públicas, Caja de Pensiones, S. E. U., una de cada uno de los Delegados Provinciales, y diablo BALLEARES.

Camaradas de la Falange Femenina cuidaron de la distribución y colocación de las coronas. Rendida guardia ante la Cruz una escuadra de O. J.

La Banda Municipal interpretó «Oriamendi», fué cantado después el «Cara al Sol» dando el General Kindelán los gritos finales, y después, las notas solemnes del Himno Nacional cerraron el acto.

La centuria, al mando del camarada Sastre, desfiló ante la Cruz.

Entre otros, fueron colocadas al pie de la Cruz las siguientes: del General Kindelán, Gobernador Civil, Jefe Provincial, Audiencia, Ayuntamiento, Diputación, Hacienda, Cónsul de Italia, Correos, Obras Públicas, Caja de Pensiones, S. E. U., una de cada uno de los Delegados Provinciales, y diablo BALLEARES.

Camaradas de la Falange Femenina cuidaron de la distribución y colocación de las coronas. Rendida guardia ante la Cruz una escuadra de O. J.

La Banda Municipal interpretó «Oriamendi», fué cantado después el «Cara al Sol» dando el General Kindelán los gritos finales, y después, las notas solemnes del Himno Nacional cerraron el acto.

La centuria, al mando del camarada Sastre, desfiló ante la Cruz.

Entre otros, fueron colocadas al pie de la Cruz las siguientes: del General Kindelán, Gobernador Civil, Jefe Provincial, Audiencia, Ayuntamiento, Diputación, Hacienda, Cónsul de Italia, Correos, Obras Públicas, Caja de Pensiones, S. E. U., una de cada uno de los Delegados Provinciales, y diablo BALLEARES.

Camaradas de la Falange Femenina cuidaron de la distribución y colocación de las coronas. Rendida guardia ante la Cruz una escuadra de O. J.

La Banda Municipal interpretó «Oriamendi», fué cantado después el «Cara al Sol» dando el General Kindelán los gritos finales, y después, las notas solemnes del Himno Nacional cerraron el acto.

La centuria, al mando del camarada Sastre, desfiló ante la Cruz.

Entre otros, fueron colocadas al pie de la Cruz las siguientes: del General Kindelán, Gobernador Civil, Jefe Provincial, Audiencia, Ayuntamiento, Diputación, Hacienda, Cónsul de Italia, Correos, Obras Públicas, Caja de Pensiones, S. E. U., una de cada uno de los Delegados Provinciales, y diablo BALLEARES.

IV AÑO DE AUXILIO SOCIAL

En marcha arrolladora contra la miseria y el dolor

Auxilio Social nació para cruzarse en el camino de la miseria y del dolor con un sentido de hermandad, de amor y de justicia.

En estos momentos de agobio y de sacrificio no podemos inibirnos de nada que no signifique entrañable unidad y reparto equitativo.

Todos pertenecemos a la gran familia española, viva caliente, conjunto y totalidad en destino, esfuerzo y lucha.

No podemos desentendernos de la miseria, la hambre o del frío de nuestros hermanos. Auxilio Social conmemora el cuarto aniversario de su fundación, precisamente cuando el invierno se acerca, época del año en que más podemos hacer patente nuestra presencia en la irrompible comunidad de destino de España y en la maciza hermandad de todos los españoles.

Auxilio Social, vanguardia atrevida de las necesidades del humilde, del anciano y del niño, es una continua llamada al corazón de todos los estamentos de la vida nacional. Aportando ternura, pan y calor invade humanamente, cristianamente, revolucionariamente, —porque el amor auténtico es siempre revolucionario, rebelde— todos los rincones de la Patria en gestación dolorosa de libertad y grandeza.

Auxilio Social va siempre en busca de la realidad, aunque esta sea tremendamente hosca o triste. Y por eso, en el IV aniversario de su nacimiento, presenta a los españoles la realidad de un invierno que se nos echa encima en trance difícil.

La obra de Auxilio Social cristaliza con hechos y con cifras en Maternología, Puericultura, Asistencia Médica y Sanidad, Ajuar, Comedores y Cocinas. Tarea magnífica de frutos multiplicados realizada con nuestro estilo directo y vertical.

Auxilio Social nos recuerda, en todo momento, y más íntegramente en su fecha natal, la posibilidad de cumplir con nuestro deber de solidaridad y de unidad de destino entre todos los españoles.

PROGRAMA DE LOS ACTOS A CELEBRAR EN PALMA

A las 9: En la Parroquia de San Jaime misa rezada dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de Auxilio Social, que celebrará nuestro Asesor de Cuestiones Morales y Religiosas, Pbro. don José Espases.

A las 10: Desayuno a los pequeños en el Comedor de Santa Catalina y otros.

A las 12: Comida extraordinaria en sus respectivos comedores.

A las 3: Sesión de Cine Infantil en el Salón Mallorca, con asistencia de todos los niños.

LA PENETRACION ITALIANA EN GRECIA

Algunos puestos griegos de resistencia se han replegado ante el avance de las tropas italianas

Según el Primer Lord del Almirantazgo la ayuda naval británica a Grecia ha empezado ya. — El sueño del pueblo albanés está en camino de realizarse. — Ningún barco griego puede dirigirse a puerto territorial o colonial francés. — El Alto Mando griego ha preparado dos líneas defensivas. — Churchill hará una declaración sobre la situación en Grecia.

Londres.—Oficialmente se anuncia que en la próxima sesión de la Cámara de los Comunes, Mister Churchill, hará la declaración referente a la situación de Grecia. También se dará cuenta de la ayuda que Inglaterra prestará a dicho país.

Londres.—Noticias que se reciben de Grecia indican que en algunos puestos avanzados los griegos se han replegado ante el avance de las tropas italianas, aunque otros permanecen en las líneas de resistencia.

El Alto Mando griego ha preparado dos zonas defensivas una que se extiende desde Praga a Janina, cerca de la frontera, prolongándose hacia Kastoria y Florina y la otra línea se encuentra más atrás y llega desde Kozani hasta Edessa.

Atenas.—Aunque las informaciones acerca de la marcha de las operaciones son escasas, se afirma que el Alto Mando griego está satisfecho del modo como se desarrollan hasta ahora.

Roma.—Se anuncia de fuente competente que el Ministro de Italia en Grecia no ha abandonado su puesto.

Londres.—El Primer Lord del Almirantazgo Mister Alexander ha declarado en un discurso que la ayuda británica a Grecia ha empezado ya, añadiendo que Inglaterra le prestará toda la ayuda naval que pueda.

Roma.—Se anuncia de fuente competente que el Ministro de Italia en Grecia no ha abandonado su puesto.

Londres.—Gran número de griegos que viven en Londres hace mucho tiempo se han presentado a la Legación de su país para ofrecerle a defender a su Patria. El Ministro les hizo ver las dificultades para llevarlos a Grecia, asegurándoles que haría todo lo posible para satisfacer sus deseos.

Londres.—La radio de esta capital ha transmitido instrucciones a los novios griegos que se encuentran en alta mar o en puertos extranjeros.

Los combates se limitaron a desarrollarse en la frontera. Los aviones enemigos atacaron ciertos objetivos militares, sin causar daños.

A consecuencia de las bombas que cayeron en Patrás, resultaron algunas víctimas entre la población civil.

La aportación del «Plato Unico» en hoteles y restaurantes

Madrid.—El «Boletín del Estado» publica: Presidencia: Orden fijando un plazo de diez días para presentar modelos y planos de gasógenos para vehículos y autos.

Gobernación.—Orden regulando el porcentaje de aportación por el día del plato único en los restaurantes hoteles y similares. Provisoriamente será del 50 por 100 sobre la pensión alimenticia de los huéspedes, descontado el precio de la habitación.

Administración Central.—Normas para la implantación de un régimen definitivo en el consumo del tabaco.

Zaragoza.—En la Academia de Infantería se ha celebrado el acto de descubrir un monumento a la memoria de los caídos del arma.

Efectuó dicho acto el general Suárez en representación del Capitán General de la región, asistiendo el Claustro de profesores militares y alumnos.

El monumento es un monolito con las alegorías de Infantería y en cuyo centro se lee la siguiente inscripción: «1938-1939. Recuerda y divulga 149.000 muertos, 247.000 heridos y 2.096 mutilados han sido la contribución del arma de Infantería al triunfo de la cruzada nacional.

Por ello España te pide una oración para los caídos, respeto para los mutilados y cariño para tu Infantería.»

Las inundaciones de Cataluña han producido graves daños en la producción del papel

Madrid.—Los graves daños producidos por las inundaciones del Llobregat y el Ter en Gerona y las demás comarcas regadas por dichos ríos han tenido lamentables consecuencias en orden a la producción del papel.

La mayoría de las fábricas instaladas en aquella zona fueron gravemente alcanzadas por la fuerza de la corriente quedando algunas completamente destruidas.

Como prueba de la fuerza que llevaban las corrientes se señala que en una de las fábricas más gravemente afectadas las aguas arrastraron una caldera de gran peso que se hallaba empotrada.

En consecuencia de ello y como quiera que los daños tardarán varias semanas hasta que puedan estar totalmente reparados se ha producido una importante paralización en la marcha ascendente de la producción española de papel.

JOSE M. DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición).

—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 195. Teléfono 2929.

El Día de los Caidos, en Madrid

Misa en la Ciudad Universitaria. — Concentración de O. J. en El Escorial. — Ofrenda de las Juventudes Hitlerianas

1.200 FALANGISTAS CON BAYONETA CALADA PRESTARON GUARDIA EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

Madrid.—Ante la fachada de la facultad de Medicina, de la Ciudad Universitaria, se ha celebrado una solemne misa con motivo de la fiesta de los Caidos formando más de quinientas banderas con 10.000 camaradas de la primera y segunda línea con sus bandes de música coronetas y tambores al mando del coronel López Tienta. Militares de personas acudieron también a aquel lugar para sumarse al acto que se celebraba, y que presidieron el Ministro Vicesecretario del Partido, el Ministro de Educación Nacional, el Jefe Provincial del Movimiento, el Director General de Seguridad, la Delegada Nacional de Sección Femenina, el Jefe de la Casa Militar de S.E. el Generalísimo y otras Autoridades y Jerarquías.

El Jefe Provincial del Movimiento depositó una corona de laurel ante el altar y después se cantó el Cara al Sol dando los gritos de ritual el Ministro Sr. Serrano Suñer, el Jefe Provincial del Movimiento, que tomó el juramento a los cadetes que pasan a formar en las filas del partido.

Un flecha y un cadete colocaron sobre la tumba de José Antonio una corona de bronce pronunciando el flecha las siguientes palabras: «José Antonio: Flechas a tu mandato nos conduciremos como la Gran Guardia de España».

El Vicario General pronunció unas palabras en las que exaltó la figura de José Antonio, y por último a los acordes de una marcha fúnebre con paso lento se retiraron las formaciones seguidas de Serrano Suñer y su séquito.

Madrid.—Al acto celebrado en El Escorial asistieron 400 camaradas de la juventud Hitleriana de España los cuales colocaron una corona de flores naturales sobre la tumba de José Antonio con la siguiente inscripción: «A José Antonio. Las Juventudes Hitlerianas».

Londres, sufrió de nuevo los ataques aéreos germanos

Berlín.—Londres sufrió de nuevo los ataques aéreos germanos. Especialmente las fábricas cercanas a Brookings y Ashford.

Durante la noche los ataques contra Londres se redoblaron. 116 aviones ha abatido la Marina desde el principio de la contienda. 26 por fuerzas de combate naval. 90 por la artillería.

Roma.—El avance en Grecia continúa. Patrás, en su puerto, y otros numerosos objetivos militares fueron bombardeados. Asimismo lo han sido las instalaciones del Canal de Corinto, base naval de Prese, base aérea de Tatoi.

Todos los aparatos regresaron sin novedad.

En algún lugar de Italia.—El Duce ha recibido el siguiente telegrama que le envía el Príncipe de Piemonte: «En este momento que la bande-

«El país norteamericano continuará por los caminos de la paz»

Dijo Roosevelt en la Asamblea de Madison Square en Nueva York

Nueva York.—Roosevelt ha hablado en la Asamblea Madison Square, declarando que no es cierto que la política de armamento de los Estados Unidos tropiece con dificultades.

Roosevelt reprobó a los republicanos el votar contra la enmienda de la ley de neutralidad. Pues precisamente la supresión del embargo pondría a los Estados Unidos en condiciones de expedir a los países de ultramar aviones, navíos, cañones y municiones. Al final de su discurso el orador subrayó que el país norteamericano continuará por los caminos de la paz.

CALMENSE LOS IMPACIENTES!... YA LLEGA!...
HEINZ RÜHMANN
El mismo de UN MARIDO MODELO.

BOZ DEL MOVIMIENTO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Jefatura Provincial

Queda nombrado Delegado Provincial de las C. N. S. de Baleares el camarada Fermín Sanz Orrio. Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindioalista. Palma 28 de Octubre de 1940.

El jefe Provincial, C. BOLOQUI.

Organizaciones Juveniles

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a la O. J. que forman el grupo de baile, se presenten el miércoles día 30 a las 12 de la mañana en el Departamento de Educación Física.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindioalista. La Auxiliar Provincial de Educación Física.—V. B. La Regidora Provincial.

Crónica de Sociedad

Por el camarada Francisco Medina Martí, Delegado Provincial de Auxilio Social hemos sido atentamente invitados a los actos que se celebrarán hoy en conmemoración del IV aniversario de la fundación del IV Auxilio Social.

Al dar cuenta del enlace matrimonial de nuestros estimados camaradas Aurelio Nadal Manrara y Anita Manera Martorell, dejamos de publicar que el camarada Nadal ostenta el cargo de Jefe de Secretaría de la Provincial del Movimiento.

El hogar del liquidador de Utilidades de esta Delegación de Hacienda don Antonio Aguiló March y doña Cecilia Monjo se ha visto aumentado con el nacimiento de su hijo primogénito.

Con el nacimiento de un hermoso niño han visto aumentado su hogar los esposos don Guillermo Sabater Mut, Alférez provisional de Infantería y doña María Manresa Oliver.

Nuestra enhorabuena. En virtud de concurso, ha sido nombrado Auxiliar supernumerario de la Escuela de Comercio don Gregorio Llobera Vicens.

Ha sido nombrado Profesor de Religión del Instituto de Ibiza, por designación del Excmo. Sr. Obispo de aquella Diócesis el Rdo. don José Cardona, Cura de la parroquia del Salvador.

Han sido nombrados Canónigos de la Catedral de Mallorca los sacerdotes mallorquines M. I. señor don Mateo Bosch, Vicario General de aquella Diócesis y el M. I. señor don Juan Jaume, Capellán de Honor y Vicesecretario de aquel Obispado.

Llegaron ayer mañana de Barcelona en el avión de la Iberia doña Margarita Bordoy, don Bartolomé Colom, doña Juana Comas, don José M.ª Falguera, doña Ma-

ría Marcos don Graciano Mortuina, don Francisco Rosselló Gil, don José M.ª Sampere, don Guillermo Verd y don Juan Vicens.

Procedente de Madrid llegó ayer mañana de Barcelona en el avión de la Iberia nuestro camarada el gestor municipal Victorio Tur, acompañado de su distinguida esposa.

Ayer embarcaron para Mahón en el vapor «Lázaro» don Nicolás Verdaguera, don Bartolomé Guasp, doña Catalina Pericás, don José Juliá, don Antonio Rosselló, don Guillermo y don Antonio Olives y don Antonio Felu.

Esta mañana tienen decidido viajar en el avión de la Iberia la señorita Lola Kinkelán, doña Aurora Bill, don José M.ª Codorniu, don Roberto Mazarrasa, don Antonio Oriol, doña Soledad Bustamante, don José Rosselló, doña María Esteban, don Ramón y doña Soledad Juliá, don Jaime Soier y doña María Robador.

Modelos alta novedad Desde 5500 ptas. Almacenes BAUZA

SERVICIO CONTROL DEL TRIGO Se pone en conocimiento de los solicitantes de semilla que a partir del día 30 del corriente, pueden pasar por la Casa Oliver S. A. Costa y Llobera, 39, para retirar las cantidades de semilla que le corresponda, haciéndose el reparto de las siguientes: Cebada, Avena, Habas, Guisantes y Garbanzos.

La semana próxima se empezará el reparto del trigo. Palma día 29 de Octubre 1940.—El Gobernador Civil.

Doctor Francisco Medina Martí

Ha reanudado su consulta, todos los días de 11 a 1.

Calle Muntaner n.º 10 - 2.º

TROCADERO (PALACIO DE LA MUSICA)

Jueves a las 6 tarde

DIA DE MODA

LOS TRASHUMANTES

Ingreso Academia General Militar

Por Profesores especializados

Apertura Clases 1.º Noviembre

Academia Cots

San Felio, 7 Teléfono 2567

HOY

Realto

Moderno

CLAMOROSO EXITO

ESTRELLITA CASTRO

los HIJOS DE LA NOCHE

de la NOCHE

MIGUEL LIGERO con JULIO PEÑA.

Alberto Romea, Hortensia Gelabert, Pedro Fernandez Cuenca, etc.

dirección: BENITO PEROJO

MEJORATOR EN SU CALIDAD

LÁMPARAS APLIQUES PORTÁTILES

Las últimas novedades en alumbrado

Casa José Buades

P. Rosario, 1 Teléf. 2231

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 29 Octubre 1940.

Primer premio de 25 pesetas al número 578.

Premios de 250 pesetas a los números: 78; 178; 278; 378; 478; 578; 678; 778; 878 y 978.

Cartelera

LIRICO.—Compañía lírica de Angeles Oitein. A las 6 «Doña Francisquita». A las 10 Homenaje al maestro Marqués «El anillo de hierro».

CINES.—PRINCIPAL.—«Condottieri» (estreno) y otras películas.

BALEAR.—«Fuegos» (estreno) y otras películas.

BORN.—«Vivir por rozars» (estreno) y otras películas.

RIALTO.—Complementos cortos y «Los hijos de la noche» (estreno).

MODERNO.—Una película de caballeros y «Los hijos de la noche» (estreno).

ASTORIA.—Complementos cortos, Noticiario UFA y «Abuso de confianza».

PROTECTORA.—«Buitres de presidio» y «La Condesa Maniqui» (estreno).

ORIENTAL.—«Dama de Cabareta» y «Manolienka».

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—Noche a las 9'45 partidos y quinielas.

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO.—(Palacio de la Música). Tarde y noche orquesta «Melodians».

VIRGINIA.—(Terreno). Abierto desde las 12. Orquesta de 18 a 21 horas.

BELLVER.—(Terreno). A las 6. Inauguración de la temporada. Orquesta «Estrellas Azules» (aumentada).

TITOS.—(Terreno). Desde las 6. Orquesta «Los Trashumantes».

Se alquila

chalet en las inmediaciones Terreno.

Razón en esta Admón. Danús, 2.

FUTBOL

EL PARTIDO BALEARES-CONSTANCIA

El próximo viernes vamos a presenciar uno de los más interesantes encuentros de esta temporada campeonil.

Algun día tiene que salir el sol para todos, y el Balears que no lleva una temporada de malas actuaciones, sino una primera mitad de campeonato desgraciada, espera impaciente el momento en que pueda irradial el marcador lo que en realidad posee en el terreno de juego.

El equipo que con más bríos debe saltar al terreno de Son Canals es el once constante que no puede dormirse ni confiarse demasiado en sus laureles pues un pequeño descuido sería de consecuencias fatales puesto que solamente un punto le separa de su inmediato seguidor.

Que la directiva constante está trabajando de lo lindo lo demuestra el hecho de que lo que solo hace unos días era un rumor, hoy ya es una realidad: Navarra al medio izquierda del San Martín y Clará el formidable interior del Girona están en casa y dispuestos a ser aliados.

Hasta aquí las noticias que a priori conocemos con respecto a lo que puede ser el partido. Y ahora una buena noticia para la afición de los pueblos del interior.

A las dos de la tarde habrá un tren especial para Palma con parada en todas las estaciones del trayecto a excepción de las de Marratxí y Pont d'Inca. Dicho tren regresará a las 6'30.

PELOTA VASCA

TARDE.—Quinielas: 1.ª, 5-3. Marcue-Muguruza, 20 ptas.; 2.ª, 5-4. Goyola-Anacabe, 70 ptas.; 3.ª, 6-3. Loyola-Selfa, 50 ptas.

Partido primero: Rocha II-Goruceaga (azules) 30; Antonio-Arrate (biancos) 18. 2.ª Selfa-Loyola (azules) 35; Anacabe-Carmelo (biancos) 27.

NOCHE.—Quinielas: 1.ª, 3-1. Rocha I-Echevarría II, 38 ptas.; 2.ª, 6-2. Gamboa-Trecc, 24 ptas.

Partidos: 1.ª Echevarría II-Echevarría (azules) 30; Ortego I-Sarasola (biancos) 18. 2.ª Zurutuza-Iriondo (biancos) 35; Satur-Basauri (azules) 30.

Run-Run...

DEPORTIVOS

Nos consta que ayer con la puerta más o menos cerrada se celebró un interesante encuentro general en el campo de Buenos Aires que se probaron elementos, y que se asegura después de lo visto que será muy difícil de quitar la «sanna» del equipo encarrado.

Se acuerdan Vds. de Eguisquiza? No. No se acuerdan porque no le habrán visto jugar con el equipo reserva.

Pues bien, ahora Eguis, con la venida del frío se encuentra en su propia salsa y empieza a dar el rendimiento que de él se esperaba.

Y hay quien asegura ya, que no tardaremos en verle alineado con los que se dicen «buenos».

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION Urgo la presentación en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de esta ciudad, de los individuos que a continuación se relacionan, o algún familiar de los mismos.

Jorge Mut Jaume y Juan González Cantarellas.

Asistencia Palmesana

Sociedad de Socorros Mútuos

CONCURSO

Esta Sociedad saca a Concurso el Café-Bar para su arriendo.

Los Sres. que deseen concursar al mismo, podrán presentar al local social el pliego de concursante hasta el martes día 5 de noviembre próximo a las ocho de la noche.

En la tablilla de la Sociedad estarán expuestas las Bases objeto del Concurso.

Palma 29 de octubre de 1940.—P. A. de la J. de G. El Secretario, Juan Mir.

PROTECTORA HOY COLOSAL PROGRAMA



En Español RIGUROSO ESTRENO Modelos electrizantes! Vestidos subyugadores Mujeres deslumbradoras Una alta comedia aristocrática Todo música! Todo acción! De complemento

Buitres de presidio con HENRY HUNTER

Se necesita Ama para criar en casa de los padres. Razón: Vía Roma, 86, 1.º

Vendo moño B. S. A. 3 H.P. como nueva. Razón: Francia, 7, (Terreno). Teléfono 2676.

TELON Y PANTALLA

Opiniones nuestras

LIRICO «Marina»

El público que comprendió la gran interpretación que iba a darse anoche en el Lirico a la famosa ópera de Campredó y el insuperable don Emilio Arrieta, acudió al teatro llenándolo como en los días de las grandes solemnidades.

Y yo quedé defraudado en sus esperanzas, pues difícilmente pueden conjuntarse artistas de tanta valía como los que representaron anoche la ópera española. Nuestro primer aplauso es naturalmente para Angeles Oitein, directora artística de la agrupación, y para el Maestro Albaraz García, que conjuntó la ópera con gran cuidado y después de este deber, añadamos nuestros más fervidos aplausos a las ocasiones que tributó muy justamente el público a Messegue, José María Aguilá, Anbal Vela y Teresa Eguluz, que con Jaime Carcano y Marcelino Marmó computaron el cuadro, sin olvidar coros y orquesta y al profesor de trompa que en el preluído del acto segundo mereció también bien ganados aplausos.

La emoción del público después del cuarteto final del primer acto fue tanta que tributó a Angeles Oitein, Messegue, Aguilá y Vela una estruendosa ovación, obligamente a repetir, lo cual ocurrió también en el brindis del tercer acto. Siendo frecuentes los aplausos durante toda la representación y al final de todos los actos. En fin una «Marina» como pocas.

Presentación y decorado sin mácula.—n. b.

Gabardinas - Gabanes

Caballero y niño Los mejores

Almacenes BAUZA

INSTITUTO NACIONAL «RAMON LLULL» DE ENSEÑANSA MEDIA

En el tablón de anuncios de este Centro se halla expuesta la relación de alumnos de enseñanza particular a quienes ha sido concedido el beneficio de matrícula gratuita.

Pasado el día 15 del próximo Noviembre no se admitirá matrícula de ninguna clase de enseñanza, salvo orden expresa de la Superintendencia.

Palma 28 de Octubre de 1940.—El Secretario, B. Suau.

SUCESOS

Una niña muerta

En la calle de Jover de esta ciudad, ocurrió un sensible accidente. La niña de 19 meses María Mateu Ramis cayóse por una ventana de un segundo piso sufriendo tan graves heridas que poco después falleció.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos por los facultativos de guardia: Francisco Gayá Barceló, de 76 años, contusiones y erosiones en la cara por caída en la vía pública.

Juan Gaspar García, 13 años, contusión en el lado izquierdo del tórax, por accidente de circulación.

Pedro Oliver Reñás, de 31 años, erosiones antebrazo derecho, por caída en bicicleta.

Miguel Llabrés Aloy, de 9 años, fractura del cubito derecho.

Catalina Lull Sánchez, esguince muñeca derecha, por caída.

Bartolomé Canellas Moll, de 67 años, erosión mano izquierda, conduciendo una caballería.

Enriqueta Blázquez, de 75 años herida contusa ceja derecha, por caída.

TEATRO PRINCIPAL

TENDRA EL ALTO HONOR DE PRESENTAR HOY UN MILAGRO DE ARTE Y DE EMOCION

CONDOTTIERI

LA ITALIA MEDIEVAL, REPRODUCIDA FASTUOSAMENTE EN UN FILM DE GRANDIOSO ESPETACULO

FRONTO BENJAMINO GIGLI

Juan Alomar Especialista en VIAS URINARIAS Curación radical y rápida de la BLENORRAGIA mediante método especializado SIFILIS - MATRIZ - IMPOTENCIA Mar, 21, Frente al Lirico. Consulta de 10 a 1.

BALEAR «Fuegos»

Película francesa. Producción Filinofono. Intérpretes: Víctor Francen, Edwige Feuillères. Doblada al español.

Inspirada en el contrabando de armas, en la época de nuestra guerra africana, «Fuegos» resulta una película enormemente interesante. En la cinta asimismo se juntan una serie de factores—dirección, interpretación, etc.—que hacen merecer los mejores elogios.

El personaje femenino destaca con singular relieve gracias a la belleza sugestiva de su intérprete. Una mujer inteligente y bella es el jefe de una banda de traficantes en armas que son proporcionadas a los rifles a lo largo de la costa norte africana. Víctor Francen—y su labor nos recuerda constantemente «Vispera de combates»—es Capitán de un destructor francés encarrado con otros de la vigilancia de la costa que bordea Tánger y Casablanca. Se conocen en el ambiente mundano del bar americano y su amistad—interesada al principio en ella por tener a raya un enemigo y en ella por sospechar que ella está complicada con el tráfico ilícito—se convierte en un amor firme. Al final, descubierta la infidelidad de la banda de sus componentes en una goleta, es el destructor que manda Víctor Francen, ya Comandante, el encargado de la persecución de la misma. Entonces sacrificando en aras del deber y del amor a la Patria su gran amor, el Comandante ordena se abra fuego contra la goleta, con la cual perece la mujer amada.

La película posee en todo momento una fotografía magnífica. Un montaje perfecto y una interpretación formidable. Sin embargo tiene algo no logrado: La escarmanza de los rifles con marinos franceses.

Por tener cosas estupendas «Fuegos» tiene un doblaje que quisieramos se diera con frecuencia. Al que no cabe sino alabar.—B.

RIALTO Y MODERNO «Los hijos de la noche»

Película española. Director Benito Perojo. Intérpretes: Estrellita Castro, Miguel Ligero, Julio Peña. Filmmatic.

«Los hijos de la noche» es un folletinesco cuento navideño. Unos muertitos desheredados de la fortuna, chicos y chicas jóvenes, viven formando una pequeña gran familia, en un terrible arrabal madrileño y subsisten gracias a lo que se pesca por ahí. Por pequeños robos, delitos minúsculos, delincuencia a tono con la corta edad que dicen tener los personajes. El ambiente, desagradable, está retratado con mucho verismo. Estrellita Castro hecha una birra, además de vender tabaco y cerillas por las calles, canta, unas tonadillas apropiadas durante la parte de su cuento. Llegan los días alegres y hogareños de Navidad llenos de cosas agradables para muchos y más tristes que nunca para aquellos desgraciados que perviven amontonados en la miseria, sin el cuidado de nadie.

Alberto Romea hace el potente, rico, satisfecho de su suerte. Es un solterón empoderado que explota la credulidad de una hermana suya que desde el extranjero le manda dinero para la educación de unos hijos que no existen. El anuncio de la llegada de la hermana complica la simpleza del cuento. Hay que buscar unos hijos, creditos. Alquilárolos y comprarlos, es igual, y que mueran hijos piden sus padres concienzudos...

La película está hecha con un excelente criterio cinematográfico y pensando mucho en el éxito de la taquilla, que consigue ampliamente. Estrellita Castro llora, canta y baila como sabe hacerlo. Lloro, tanto de arte como de sentimiento mucho la boca y las cejas—que en sus anteriores películas y Jutto Peña... como siempre.

En cuanto a escenario, ambiente, vestuario, «Los hijos de la noche» es un film logrado.—B.

PROTECTORA «Condesa Maniqui»

Película italiana. Producción Imperial Film. Intérpretes: Elisa Cegani, María Denis, Antonio Centa, Ugo Cesari. Doblada al español.

Una comedia—un enredo amoroso dialogado—mezclada con un ritmo loco. Esto es «Condesa Maniqui» cuyo estreno nos ofreció la Protectora. Comedia moderna, desenrolla que por los vestidos exhibidos y los tipos de los automovilistas que por ella desfilan fue llamada hace ya algún tiempo. Es decir en un tiempo, no lejano, en que el cine italiano, hoy floreciente, tenía una especial predilección por fotografiar esta clase de obras teatrales. Un futbolista—joven naturalmente, gallardo y un tanto calavera según explica una tía del interfecto—se enamora de una simpática Condesa que no es sino una maniqui, una modelo de una celebre casa de modas. En el Hipódromo—al cual ella asiste con la obligación de lucir un nuevo modelo de vestido—donde se conocen, él cobra un doleto premiado con 2.000 liras. Al ir a entregarle lo cobrado la Condesa ha desaparecido. La película podría llevar este título: «2.000 liras», porque ellas dan motivo a todas las escenas de la película y a que el enredo se prolongue en una serie de episodios—alguno original—que culminan en un desenlace del agrado del espectador.

La acción de la película es bastante forzada. La cámara a falta de un asunto auténticamente cine matográfico aprovecha para distraer y dar variedad a la cinta los menores episodios. Las citas de los enamorados dan lugar a que se retraten unos exteriores magníficos. El film tiene un pecado: El doblaje, amenerado. De interpretación discreta.—B.

LIRICO Hoy a las 6 - DEBUT del tenor Miguel González Bodega con la obra Doña Francisquita

Noche a las 10 Homenaje al maestro Miguel Marqués El anillo de hierro y Concierto por Angeles Oitein

Mañana a las 6 La Tempestad Noche: José Aguilá en LOS GAVILANES

FRONTON BALEAR Hoy Miércoles 30 Octubre 1940

NOCHE a las 9'45 ORTEGO I-MARCUE contra ROCHA I-MUGURUZA

GAMBOA-ARRATE contra ATANO-BASURRI y QUINIELLAS

Detalles por carteles y programas Mañana jueves, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

Comandancia Naval de Baleares ANUNCIO

Concedidas recompensas a determinadas viudas y madres de personal de Marina fallecido, y de las que se ignora su actual domicilio, se hace público para que todas aquellas que crean puedan estar comprendidas lo comuniquen personalmente o por escrito a la Secretaría de esta Comandancia Naval.

Palma 26 Octubre 1940.—El Capitán de Corbeta Secretario.

Huertos en La Puebla

Vendo parcelas de 14 o más cuartones propias para huertos. A 1.300 metros de la población. Agua garantizada. Al contado y a plazos.—Fincas Gayá—Rubí, 29, 1.º

HULES Y TAPETES CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS GENERAL MOLA, 8, PALMA

REVALIDA DE BACHILLERATO

Ingreso en Escuelas Especiales. Curso de: Filosofía y Letras. Ciencias y Derecho Preparación a cargo de: Abogados, Militares y Licenciados en las correspondientes Facultades

CENTRO DE ESTUDIOS Pont y Vich, 14 - 2.º - 1.º

Viernes, 1 CAMPEONATO BALEARES CAMPO SON CANALS